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Universität Wien - Főépület 
 
A Bécsi Egyetem (www.univie.ac.at) 
mintegy 650 éves múltra tekint 
vissza, ahol mára közel 75.000 diák 
folytatja tanulmányait, így Közép 
Európa legnagyobb egyetemei közé 
sorolják. Az egyetemi, történelmileg 
is jelentős főépület a Dr.-Karl-
Lueger-Ring 1-es szám alatt 
található. Ide az ember, mint 
joghallgató, a beiratkozáson kívül 
legtöbbször majd csak a barátainak 
vagy ismerőseinek diplomaosztójára 
fog átjönni, hiszen az emeleten 
található az egyetem legpompásabb 
díszterme. Jó időben azonban 
érdemes egy kis pihenésre átugrani 
az árkádudvarba, ahol sok 
egyetemista tölti a szabadidejét. 
 
A beiratkozás folyamata 
 
Itt, a főépületben zajlik le az első 
nagy megmérettetés a külföldről jött 
friss egyetemista számára, hiszen itt 
találkozik először szembe az osztrák 
bürokrácia útvesztőjével, magyarul a 
beiratkozással. Azonban ez 
lényegében véve egy egyszerűbb 
folyamat, mint azt az ember hinné: 
 
Azoknak, akik EU-s országokban 
letett érettségi bizonyítvánnyal 
rendelkeznek, első lépésként csak 
annyi a dolguk, hogy az interneten 
előjelentkeznek a megadott 
időszakokon belül 
(www.univie.ac.at/zulassung).  
Ezután elmennek a tanulmányi 
osztályra (Referat Studienzulassung, 
ugyancsak a Hauptuni főépületében), 
húznak egy sorszámot, majd 
átnyújtják a hivatalos 

dokumentumaikat a beosztott 
ügyintézőnek. 
 
Szükséges dokumentumok:  
- útlevél  
- érettségi bizonyítvány eredetiben 

és ennek fordítása; és ha nem 
kéttannyelvű érettségi 
bizonyítvánnyal rendelkezünk, 
akkor bizonyítanunk kell egy 
csekély német tudást is 

- ha Bécsben rendelkeznek 
lakhellyel, fontos az úgynevezett 
Meldezettel, amit a kerületi 
hivataloknál lehet beszerezni 
(www.wien.gv.at/verwaltung/meld
eservice) 

- rá fognak kérdezni az 
egészségügyi biztosításra is (pl. 
az Európai betegbiztosítási 
kártya), persze ezen kívül 
lehetőség van másfajta, privát 
betegbiztosításra is pl.: Uniqa-nál 
(www.oep.hu/pls/portal/docs/PAG
E/LAKOSSAG/OEPHULAK_EBELLA
T/EUELLATASOK/EU_EGBIZT_KAR
TYA_090130.PDF) 

 
Majd vagy helyben bankkártyával 
kifizetheti a gólya a közel 380 Eurós 
tandíjat vagy lehetősége van csekkes 
befizetésre is... 
 
Tandíj?! Egy kicsit másképp… 
 
És itt jön a legelső nagyon jelentős 
fordulat, amiről nem szabad 
elfeledkeznünk! 2008 
szeptemberében a nemzeti tanács 
úgy határozott, hogy elengedik azok 
számára a tandíjat, akik a minimum 
tanulmányi idő + 2 félév pro 
részéven belül maradnak, illetve 
tanulmányaik mellett diákként 
vállalnának munkát (geringfügige 
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Beschäftigung, 
www.arbeiterkammer.at/www-192-
IP-1690.html). Mindezek mellett 
léteznek további okok is, amelyek 
feljogosítják az embert a 
tandíjmentességre és ezek 
megegyeznek a nemzeti tanács által, 
egy listán összefoglalt okokkal. 
 
Tanácsadás, avagy segítség, 
elvesztem! 
 
Ha további apró-cseprő kérdései 
merülnek fel az első éveseknek, 
illetve ha valaki komolyabb 
segítségre szorul bármilyen 
egyetemmel kapcsolatos kérdésben, 
mindenféle információt megkaphat a 
Studentpoint-ban, egy, az egyetem 
által jól megszervezett tanácsadói 
csoport által. 
(www.studentpoint.univie.ac.at) Aki 
eleinte bizonytalan, annak 
mindenképpen érdemes mindenfajta 
segítséget igénybe vennie, hiszen így 
jelentős energiát és időt spórolhat 
meg. 
 
Juridicum 
 
Te, a frissen beiratkozott joghallgató 
eme formalitások elintézése után, 
kezedben a diákigazolványoddal, és a 
tanulmányod megkezdéséhez 
szükséges papírokkal, melyeket a 
későbbiekben az internetről tudsz 
majd letölteni, ellenőrizni és 
kinyomtatni a saját oldaladról 
(www.univie.ac.at/uvo/main.jsp), 
elhagyod az egyetem főépületét és 
átballagsz a Juridicum-ba.  
A jogi tanulmányokat folytató diákok 
„gyűjtőhelye” körülbelül 5 percnyi 
gyaloglásra fekszik a Schottenbastei 
10-16 cím alatt, egy impozáns 

üveges épületben 
(www.juridicum.at). 
 
Az épületet két oldalról, azaz két 
lépcsőház felől közelítheted meg. A 
tájékozódás első ránézésre kissé 
bonyolultnak tűnhet. Szerencsére 
azonban mindkét oldalon a bejáratnál 
nagy tábla jelzi, mely intézeteket hol 
találod, valamint felsorolják, merre 
menj és melyik terembe az óráidra. 
Először furcsának tűnhet, hogy a 
termek többsége az alagsorban van 
és ezért ablaktalan. Azonban nagyon 
jól működő légkondícionálóval 
felszerelt helységekben találja magát 
az ember. Ez sokszor felüdülést 
jelent, mikor már melegebb az idő, 
bár a folyamatos neonfényt nem 
mindenki bírja olyan jól. 
A földszinten található az aula, ami 
központi találkozóhely 
jegyzetcserélés, fénymásolás és a 
könyvek beszerzésének céljából, 
mivel itt üzemel egy saját kis 
könyvesbolt, ahol kisebb-nagyobb 
kivétellel minden fellelhető. Innen 
nagyon egyszerűen felsétálhatunk a 
mozgáskorlátozottak számára is 
könnyedén használható feljárón a 
kávézóba, ahol ebédidőben kedvedre 
válogathatsz a kínálatból, vagy egy 
sikeres vizsga letétele után itt 
ünnepelhetsz is évfolyamtársaiddal.  
Az első emeleten találod a 
Fakultätsvertretung Jus csapatát. 
Diákokat, akik érted dolgoznak, és 
mindenben segítséget nyújtanak 
neked, végig a tanulmányaid során, 
akár az órarend összeállításáról, 
használt könyvekről, tippekről, 
tanácsokról tanárokkal, 
tantárgyakkal kapcsolatban vagy 
csak egy kis lelki támogatásról, 
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megerősítésről legyen is szó 
(www.fvjus.at).  
Ugyanitt találod a két nagy 
olvasótermet, ami a nagy létszámú 
vizsgák színtere is. Valamint, ha 
könyvekre lenne szükséged, hiszen 
némelyiknek igen borsos az ára a 
könyvesboltban, egyszerűen 
kikölcsönözheted ezeket 3 hónapra. 
Az olvasóterem előterében ülnek a 
mindig segítőkész könyvtárosok, akik 
ha szükséges, el is magyarázzák a 
könyvtári bejelentkezés folyamatát 
(bibliothek.univie.ac.at/fb-rewi). 
Amit még nagyon fontos 
megemlíteni, hogy a második 
emeleten találod a dékánságot, 
ahova vizsgaidőszak elején és végén 
fogsz a legtöbbször ellátogatni, 
illetve ha bármilyen sürgető 
problémád merülne fel a 
tantárgyaiddal, bizonyítványaiddal 
kapcsolatban. Az üvegablakok előtt 
minden félév elején megtalálod azt a 
hasznos kis könyvecskét, amely 
gyors információgyűjtés esetére 
alkalmas a tanárokról, az óráidról; 
mit, hol, mikor és kinél tudsz 
elintézni, hogy hatékonyan, dupla 
körök lefutása nélkül, célba érj. 
Ennek a neve: Studienführer Jus. 
A következő emeleteken az idő nagy 
részében csend, rend és fegyelem 
honol, mivel itt üzemelnek a 
könyvtárak és szorgos kollégáiddal 
együtt itt fogod eltölteni az órák 
közötti időd legnagyobb részét. 
 
Nagyon új része az egyetemi életnek 
az a nemrég felújított épület, mely 3 
percnyi gyaloglásra fekszik a 
Juridicum-tól, a Schenkenstraße-ban. 
Ide költözött át helyszűke miatt pár 
intézet és itt kedvedre beülhetsz a 
számítógépes terembe is. Ugyanúgy, 

mint a Juridicum-ban található 
computer teremben, itt is csak egy 
felhasználónév és jelszó szükséges a 
használathoz. 
 
Tanulj meg tanulni! 
 
Mielőtt bemutatnám, milyen 
taktikákat alkalmazz, hogy legyen jó 
helyed a könyvtárban vagy épp 
hogyan és hol suttogj és kuncogj 
egyetemistatársaiddal úgy, hogy 
másokat ne kergess az őrületbe, akik 
épp a könyveket bújják, készülj fel, 
hogy mi is vár rád az egyetemi 
mindennapi és „szürke” 
hétköznapokban. 
 
Készülj fel, mert itt minden csak 
rajtad múlik, nincsen fix időpont, 
hogy elmenj vizsgázni; senki sem jár 
utánad, hogy tedd már le a 
vizsgáidat! Te osztod be a tempót, te 
döntesz, hogy mikor, miből járulsz a 
vizsgáztatók színe elé. Hogy beülsz-e 
ténylegesen az óráidra, és nem csak 
valakivel aláíratsz, csak rajtad áll! 
Sok a szabadság, de annál nagyobb a 
saját felelősséged! Élj hasznosan az 
időddel, mert – és itt most 
tapasztalatból beszélek – aztán 
meglepődsz, hogy milyen hamar 
elszalad, és már írod is a zárthelyiket 
és vészjóslóan közelít a vizsgahét is.  
 
Jogi szak felépítése 
 
A szak 3 részévre van felosztva egy 
újfajta modulrendszerben, amely 
2006 októberétől lépett hatályba. 
Ennek célja egy effektívebb, a jogi 
pályához szükséges egyéni 
gondolkodásra sarkalló, 
gyakorlatiasabb képzés kiépítése. 
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Ebben a képzésben a 3 részév 8 
félévet jelent, és elviekben 4 év alatt 
elérhetsz a tanulmányaid végére, ami 
annyit tesz, hogy onnantól kezdve a 
hivatalos titulusod a Mag. Iur. A 
gyakorlat azonban azt mutatja, hogy 
a diákok átlag 6 év alatt tudják 
befejezni tanulmányaikat: 
 

1. Bevezető Modul (bevezetés a 
jogba, római jog, 
jogtörténelem, büntető- és 
polgárjog alapjai) 

2. Igazságszolgáltatást érintő, 
bírói döntéseken alapuló Modul 
(büntető- és polgárjog, 
büntető- és polgári eljárásjog, 
munka- és szociálisjog, ipari 
jog) 

3. Államtudományi Modul (Európa 
jog, alkotmányjog, 
közigazgatásjog, népjog, 
adójog) 

 
Ezeken kívül még abszolválni kell: 
 

4. Választható tantárgyak 
5. Idegen nyelvi tanulmányok 
6. Számítógépes ismeretek 
7. Jogtörténeti vonatkozású 

elmélyítő tantárgy 
 
Latin: Aki tanult már életében latinul, 
szerencséje van, hiszen az 
egyetemen kötelező 2 latin tantárgy 
letétele, nyelvtan és fordítás valamint 
szavak és kifejezések. Aki pedig nem 
tanult, az nagyon szedje össze 
magát, mert egy félév alatt 
gyorstalpalóval mindenkit bevezetnek 
a nyelv rejtelmeibe.  
 
A szak pontos felépítéséről, 
feltételekről a vizsgákhoz, kötelező 
dolgokról és követelményekről, 

emellett általános információkról a 
következő 30 oldalas füzetecske ad 
útmutatást: (www.univie.ac.at/fv-
jus/cms/fileadmin/user_upload/brosc
hueren/pdf/juristl_studienplan_neu.p
df). 
 
Magiszter lettem. És mi vár rám 
ezután? 
 
Akik elvégezték az egyetemet, 
jogosultak egy bírósági év 
elvégzésére, ami a gyakorlatban 9 
hónapos joggyakornoki 
munkalehetőséget jelent egy 
bíróságon. Klasszikus jogi állások 
betöltése előtt ez kötelező is. Itt 
mindenkit beosztanak egy bíróhoz és 
az ő keze alatt kell majd dolgozni. 
Legfőbb feladatok az akták 
feldolgozása, határozatok és 
végzések megírása, fogadóórák 
lebonyolítása és jegyzőkönyvvezetés.  
Klasszikus jogi pályák: bíró, 
államügyész, ügyvéd, közjegyző és 
professzor. 
 
Ha valakinek még kedve van 
továbbtanulni, lehetősége van 
doktorképzésre, valamint az 
úgynevezett LLM, azaz „Master of 
Law” képzésre is. 
 
A kihívás napja, avagy ülj le és 
állítsd össze az órarendedet! 
 
Legkésőbb itt jön el az a pont, 
amikor rájössz, internet nélkül nem 
tudod az egyetemi mindennapjaidat 
intézni. Neten jelentkezel órákra, itt 
követheted nyomon a sikeres 
vizsgáidat, személyes adataidat, 
levelezésedet (webmail.univie.ac.at), 
és az internet által támogatott óráid 
anyagát is le kell majd töltened. Ezek 
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az úgynevezett E-Learning 
megnevezéssel szereplő órák, 
melyekre egy külön online oldalon 
léphetsz majd be 
(elearning.univie.ac.at). 
 
Az egyetemi hozzáférésed addig 
érvényes, amíg a Bécsi Egyetemen 
tanulsz (www.univie.ac.at/ZID/unet). 
Erről az oldalról egyszerűen 
továbbjutsz a későbbiekben 
mindenhova. 
Miután kiismerted magad, hogy az 
első félévben milyen tantárgyakat is 
kell felvenned, ásd bele magad az 
előadási útmutatóba, amit 
Vorlesungsverzeichnis-nak hívnak 
(online.univie.ac.at/vlvz?kapitel=301
&semester=W2009). Ezt minden 
félévben megtalálod az FV Jus 
honlapjának kezdő oldalán. 
 
Ésszerű azokhoz a tanárokhoz 
jelentkezned, akik a későbbiekben 
vizsgáztatni fognak. Bár ez nem 
mindig fog sikerülni, hiszen az órákra 
való jelentkezés interneten történik, 
egy preferencialista összeállításával 
és 1000 pont szétosztásával. Az 
UNIVIS online címszó alatt 
(univis.univie.ac.at). 
A preferencialista a gyakorlatok 
illetve kötelező gyakorlatok 
felvételére alkalmas: muszáj 
kiválasztanod parallel előadásokat. 
Egy adott tantárgyból ez általában 6 
tanár órája 6 különböző időpontban. 
Majd az általad megadott pontszám 
alapján egy automatikus rendszer 
oszt majd be. Ha szerencséd van és 
persze a rajtad kívül jelentkező több 
ezer kollégád preferencialistáját is 
figyelembe véve megkapod a kívánt 
beosztásodat. (www.univie.ac.at/fv-

jus/cms/fileadmin/user_upload/downl
oads/AnmeldungPUE_neu.pdf) 
 
Mindig érdemes jól átböngészni hogy 
az előadásaid mikor és hol lesznek 
megtartva, hogy se időben ne üssék 
egymást, se pedig rohannod ne 
kelljen emeletről emeletre, épületből 
épületbe. Az elsőéveseknek hasznos 
tanácsként csak azt tudom mondani, 
hogy legyenek legalább 20 perccel az 
órakezdés előtt az előadóteremnél, 
mert sok az elsős és mindenki a 
legjobb helyekre akar majd ülni. 
Rosszabb esetben, át- és 
túljelentkezések miatt sajnos van, 
hogy csak a lépcsőn lesz majd 
helyed. De amint felfelé haladsz az 
egyetemi ranglétrán, ez a helyzet 
biztosan állíthatom, megszűnik. 
Kisebb csoportok, kevesebb 
évfolyamtárs, nagyobb hely. 
 
Következő tanóratípusokkal fogsz 
találkozni tanulmányaid során: 
előadás, kurzus, gyakorlat, kötelező 
gyakorlat, konverzáció, szeminárium 
és repetitórium. A legfontosabbak a 
tanulmányaidban a gyakorlat és 
kötelező gyakorlat, hiszen itt 
sajátíthatod el minden megtanult 
szabály alkalmazását és ezeken írod 
a zárthelyiket, amelyek sikeres 
letétele után mehetsz csak el a 
vizsgáidra. Ne légy könnyelmű! Egy 
zárthelyi nem állapotfelmérés, hanem 
egy jó gyakorlás a vizsgára. 
Kevesebb az anyag, kicsit lazább a 
pontozás, de már itt bizonyítanod 
kell, hogy mindent elsajátítottál, hisz 
mindent egy vizsga nívóján 
kérdeznek. Zárthelyi nélkül pedig 
nincs vizsga! Ha nincs zárthelyid, 
újra fel kell venned a tantárgyat, így 
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biztosan csúszol a vizsgaletétellel 
legalább egy fél évet.  
Érdemes repetitóriumokat beiktatni, 
mert ezek nagy segítséget nyújtanak 
vizsga előtt, az anyag gyors és 
intenzív átismétlésével. A többi 
előadásfajtával tanulmányaid 
előrehaladtával a választható 
tantárgyak miatt fogsz kapcsolatba 
kerülni. A 2 kötelező beadandó 
munkád témájával egy-egy 
szemináriumon fogsz találkozni. 
Ennek a 2 szemináriumi írásodnak az 
értéke megfelel egy 
diplomamunkának. 
 
A dilemma: „Most melyik könyvet 
is válasszam?” 
 
Ez a legelső gyakorlatok 
kulcskérdése. Azt, hogy melyik 
tankönyvből tanulsz, mert 
tantárgyanként létezik több szerző 
által írt variáció is, vagy, hogy milyen 
összefoglaló füzeteket illetve 
jegyzeteket használsz, az teljesen 
rád van bízva. Ez általában úgy 
működik, hogy beülsz a választott 
tanár órájára és ő úgyis elmondja az 
első adandó alkalommal, melyik az ő 
felfogásának és szájízének leginkább 
megfelelő tankönyv, amiből a félév 
során készülhetsz a dolgozatokra, 
majd a vizsgára. 
 
Vizsga 
 
6 darab vizsgahét van egy tanévben: 
január, március, április, június, 
október és november hónapokban 
(www.univie.ac.at/fv-
jus/cms/index.php?id=781). Ezekre a 
megadott időpontokon belül kell 
jelentkezned. Ezt megteheted 
személyesen a dékánságon, egy 

nyomtatvány kitöltése után, vagy ha 
nem akarsz sorban állni, 
jelentkezhetsz az interneten 
keresztül is (justa.uv.univie.ac.at). 
Az, hogy ki lesz a vizsgáztatód, a 
családneved alapján osztják be 
(www.univie.ac.at/fv-
jus/cms/index.php?id=785). A 
vizsgára való felkészülésnél fontos, 
hogy tudd, ki és mire fekteti a 
hangsúlyt és milyen stílusban 
érkeznek majd a kérdések. Jó 
gyakorlás átnézni a vizsgakérdések 
katalógusát: (www.univie.ac.at/fv-
jus/cms/index.php?id=678). 
 
Egyedül nem megy! 
 
Hamar látni fogod majd, hogy az 
anyag sok, a tempó gyors és 
intenzív, a jogi nyelv pedig nehéz és 
ennek gyakorlása ezért tanulmányaid 
egyik legfontosabb részévé válik. Az 
egyik legnagyobb kihívás, hogy 
megtanuld jogi nyelven röviden, 
tömören és persze mindenki számára 
érthetően kifejezni magadat. Ebben 
segítséget nyújthatnak az órákon 
megismert kollégáid vagy a 
tanulócsoportok, melyeket az FV Jus 
csapata szervez.  
 
Érdemes rész venni a nyári és téli 
egyetem előadásain. Itt 
mindenképpen bepótolhatod a 
lemaradásodat egy-egy tantárgyból, 
és szerezhetsz zárthelyiket is. Ezek 
mindig szemeszteri szünetekben 
vannak, augusztus és szeptember 
illetve februári hónapokban, hiszen 
Ausztriában az egyetemi téli 
szemeszter októberben kezdődik és 
január végéig tart. Februárt teljesen 
kiadják tanmentes hónapnak. A nyári 
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félév március elsején kezdődik és 
június végégig tart. 
 
Ami számomra a magyarországi 
rendszerrel szemben furcsa volt, 
hogy nincsenek évfolyamok, és így 
nincsenek fix évfolyamtársaid sem. 
Az, hogy kikkel ülsz egy előadáson 
csak attól függ, hogy te milyen 
gyorsan haladsz előre, vagy épp 
milyen sorrendben készülsz letenni a 
vizsgáidat. Tehát ne lepődj meg, ha 
minden félévben minden egyes órán 
új arcokkal találkozol. Ha már 
szereztél ismerősöket, jó dolog, ha 
együtt ültök be egy gyakorlatra, így 
később együtt tudtok felkészülni is. 
Ez jegyzetelés szempontjából is 
könnyebbséget jelenthet. 
Nagyon változatos a diákok 
összetétele, hiszen jönnek Európa 
minden részéről, sőt néha el lehet 
csípni angolul beszélő csoportokat is, 
bár a jogi egyetemen még mindig 
osztrák hallgatók vannak 
többségben. Ezt azért hangsúlyozom 
ki, mert Bécsben nem ritka, hogy egy 
szak úgymond „elkülföldiesedik”. 
Mivel a jogi fakultás nagyjából 
10.000 hallgatót foglalkoztat, így 
sokszor érezheti az ember, hogy 
kissé személytelenebbül mennek a 
dolgok, mint egy kisebb létszámú 
szakon.  
 
Rendezvények: Az egyetem hírnevét 
és méreteit kihasználva egész évben 
tartanak itt különböző 
rendezvényeket, melyekről 
plakátokon, előadásokon és az iskolai 
honlapon kaphat minden érdeklődő 
diák részletes felvilágosítást. Ezek 
lehetnek szakmai napok, kiállítások, 
előadások, hivatalos szervek által 

létrehozott rendezvények és nem 
utolsósorban egyetemista partik. 
 
Munkalehetőségek 
 
A szabad órarendbeosztás 
lehetőséget ad arra, hogy több 
egyetemen kívüli tevékenységbe is 
belekezdj. Sok tapasztalatot 
gyűjthetsz és az életrajzodban sem 
mutat rosszul, ha az tanulás mellett 
fel tudsz mutatni pár munkahelyet. A 
diákokat általában heti 12 órában 
foglalkoztatják, az órabér ált. 7-8 
Euró körül mozog. Bécsben sok állást 
kínálnak joghallgatóknak különböző 
cégek és ügyvédi irodák is, de nem 
ritka hogy valaki a vendéglátásban 
helyezkedik el. (www.unijobs.at, 
www.jobwohnen.at, 
www.arbeiterkammer.at) 
 
Lakáslehetőségek 
 
Ha úgy döntesz, hogy szeretnéd 
megkezdeni a tanulmányaidat, 
mindenképpen kezdj el időben 
szállást keresni magadnak. Ha nincs 
nagy kereted egy lakásra, először 
inkább költözz kollégiumba, és majd 
ha látod, hogyan alakulnak az anyagi 
dolgaid egyetem és munka mellett, 
mennyi kiadásod lesz egy hónapban, 
vagy épp évkezdéskor már 
gondolkozhatsz nagyban.  
Ausztriában az egyetemhez nem jár 
kollégium. Vagyis mindenki magának 
keres szállást, különböző 
szervezeteknél, akik szállások 
kiadásával foglalkoznak. Érdemes 
többet is megnézned ár és 
szolgáltatások szempontjából.  
Senki se képzelje el úgy a 
kollégiumokat, mint egy magyar 
egyetemi kollégiumot. Ausztriában 
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általában apartman-szerűek a 
szállások, azaz ketten laktok külön 
szobákban és osztoztok a konyhán, 
fürdőn, előszobán. Ha azonban nem 
szeretnél egyedül lakni, vannak 
többágyas szobák is. 
(www.wihast.at, 
www.home4students.at, 
www.studieren.at, www.cycamp.at) 

USI – Sportolj! 
 
Használd ki az egyetem nyújtotta 
lehetőségeket és sportolj, vegyél 
részt kedvező áron a tornaórákon. Jó 
néha a szellemi aktivitáson kívül 
valami mást is csinálni. Ezen kívül 
nem rossz hely új ismerősök 
szerzéséhez sem. 
(www.univie.ac.at/USI-
Wien/index2.htm) 
 
Ebédelj okosan  
 
Ha nincs időd rendszeresen főzni 
vagy nem tudsz gyorsan hazajutni a 
Juridicum-ról, Bécs egész területén 
számtalan lehetőséged van az 
egyetemi menzákon enni. A 
diákigazolványodba kérj egy ún. 
Mensapickerlt, mely felmutatásáért 
cserébe 50 Centtel kevesebbet fizetsz 
egy ebédért. Ez így magában nem 
sok, de ha rendszeresen 
közétkeztetésben fogsz részt venni, 
megéri. Az én kedvencem a 
gazdasági egyetem menzája, ahol 
nagy a választék, finoman főznek és 
akár szóba elegyedhetsz az 
asztaltársaiddal is. 
Mensapickerlt itt kapsz: Sozialreferat 
der ÖH Uni Wien - Altes AKH, 
Campusgelände, Spitalgasse 2, Hof 1 
(www.mensen.at) 
 

Egy kis személyes… 
 
Ha úgy döntesz, hogy egy másik 
országban vállalkozol az egyetemi 
tanulmányaid megkezdésére, vagy 
épp kedvet kaptál egy Erasmus-os 
félévre, vagy netán átiratkoznál, csak 
annyit tudok tanácsolni, tedd meg 
bátran! Veszteni nem vesztesz 
semmit! Sőt! Új kultúrákat, nációkat, 
és egy merőben eltérő életvitelű 
társadalmat nyílik lehetőséged 
megismerni. 
Nem egyszerű elmenni otthonról, egy 
másik országba és úgymond egy új 
életet kezdeni, de ha rájössz, mi és 
hogy működik, barátokat szerzel, 
már el sem akarsz majd menni. 
Ha mondhatok ilyet: „A puding 
próbája az evés!”… Hát még ha ízlik! 
Bécsben lehetőséged nyílik egy olyan 
városban élni, ami mozgalmas és 
nyugodt, modern és régi, és nem 
utolsósorban: élhető. 
Amellett, hogy jelentős kulturális 
örökségekkel rendelkezik, amiket 
szépen lassan minden városi séta 
alatt felfedezhetsz; mindig találhatsz 
magadnak valami új és friss 
programot is, ami Téged és a több 
tízezres diáksereget szólítja meg. 
Mint Bécsben tanuló diák sok 
kedvezményt élvezhetsz az élet 
minden területén, legyen szó moziról, 
színházról, közlekedésről, különböző 
szolgáltatásokról stb. 
 
Hasznos oldalak: 
 
www.wien.gv.at 
www.vienna.at 
www.wienerlinien.at 
www.oebb.at 


